

У Києві урочисто відкрито тренінгово-реабілітаційний центр європейського рівня

20 липня 2017 р. на базі Київської обласної клінічної лікарні відбулося урочисте відкриття тренінгово-реабілітаційного центру, який є спільним проектом України та Чеської Республіки. Учасниками події стали представники Міністерства охорони здоров'я України, Посольства Чеської Республіки, Київської обласної ради, а також засобів масової інформації.

Нагадаємо, Чеська Республіка свого часу надала технічну та благодійну допомогу у рамках програм «MEDEVAC» та «Czech Development Cooperation», завдяки чому за півроку на базі Київської обласної клінічної лікарні організовано державне тренінгово-реабілітаційне відділення за європейськими стандартами. Передбачається, що тренінговий центр готуватиме працівників лікувальних закладів — фахівців із фізичної реабілітації, що працюватимуть у складі мультидисциплінарних команд. Більш того, наголошується, що відділення на базі багатопрофільного медичного закладу обладнане відповідно до міжнародних стандартів.



не потрібно. Сталюся.

За словами спікера, це — одне з перших відділень у державній комунальній лікарні, зроблене за підтримки партнерських організацій, але найголовнішим організатором є сама лікарня та її головний лікар, який рік тому повірив у те, що разом це можливо зробити. О. Сивак наголосила, що бойові дії є страшною трагедією в нашій країні, проте вони також стали додатковим двигуном змін та інновацій у медицині.

На думку заступника міністра, реабілітація має починатися з першого дня надходження пацієнта до лікувального закладу. Більш того, свого часу в Україні діяла спеціальна місія Всесвітньої організації охорони здоров'я, а також місія НАТО, які мали на меті оцінити систему реабілітації та запобігання розвитку інвалідності в нашій державі. Очікуючи побачити відсутність відповідних закладів, будівель, обладнання тощо, представники місії виявили, що першочерговою проблемою в нашій країні є відсутність саме необхідних фахівців.

Отже, наразі є повне розуміння як з боку освітян, так і з боку лікарів того, що нашій медицині потрібні спеціалісти — фізичні терапевти, ерготерапевти, а також докорінно нові відділення, які б відповідали сучасним нормам і вимогам людей з особливими потребами.



Розпочала урочисте відкриття заступник міністра охорони здоров'я України з питань європейської інтеграції **Оксана Сивак**. Понад півроку тому під час спілкування із засобами масової інформації разом зі співробітниками Чеського Посольства і головним лікарем Київської обласної клінічної лікарні було обіцяно, що ця подія станеться. Тому першими словами О. Сивак стали: «У моєї сім'ї є правило: якщо дав обіцянку, то ти мусиш вмерти, але її виконати». Тож нікому і вмирати

не потрібно. Сталюся.

Далі до слова приєднався Надзвичайний і Повноважний Посол Чеської Республіки в Україні **Радек Матула**. Вітаючи з відкриттям першого в Україні державного реабілітаційного центру, який працюватиме за новими європейськими стандартами та спеціалісти якого надаватимуть професійну високоякісну медичну допомогу людям, які її потребують, Р. Матула відзначив, що для посольства було дуже важливо підтримати цей проект, оскільки ще з часів

Євромайдану вони намагалися допомогти Україні у сфері медицини.

З самого початку ця допомога була точковою, коли, за сприяння Чеського Посольства, людей, які постраждали під час Революції гідності, відправляли на лікування до Чехії, а після подій на Сході України — цивільних із зони проведення антитерористичної операції, а також внутрішньо переміщених осіб, які потребували лікування. Проте, за словами спікера, згодом Посольству Чеської Республіки стало зрозуміло, що набагато ефективнішим і дієвішим буде не просто лікувати українських пацієнтів у Чехії, а допомогти збудувати в Україні таку медичну систему, при якій кожна людина матиме змогу отримати кваліфіковану допомогу, не виїжджаючи за кордон.

Тож у рамках програми «MEDEVAC» було організовано обмін досвідом між чеськими фізичними реабілітологами та фізичними терапевтами і спеціалістами з Київської обласної клінічної лікарні. Відзначаючи, з якою готовністю та ентузіазмом українські лікарі узялися за навчання, а також наскільки для вітчизняних спеціалістів важливим є подібний досвід, пан Посол зауважив, що це додатково мотивувало чеську сторону сприяти налагодженню співпраці та обміну досвідом між спеціалістами наших країн. Зі свого боку фахівці столичного реабілітаційного центру Київської обласної клінічної лікарні в подальшому зможуть ділитися досвідом зі своїми колегами з інших регіонів країни, і таким чином цей центр стане не тільки місцем лікування пацієнтів, а і плацдармом для навчання.

Також чеська сторона була рада допомогти не тільки в плані навчання, а й у наданні фінансової допомоги для закупівлі обладнання для нового реабілітаційного центру в рамках програми допомоги Україні від Чеської Республіки. За словами Р. Матули, така ефективна співпраця багато в чому стала можливою завдяки сприянню з боку команди Міністерства охорони здоров'я України. Відзначаючи дійсно реальну потребу в реформі системи охорони здоров'я в Україні, Посол зауважив, що при цьому потрібно багато сміливості та волі, аби це все здійснити.



Наступним взяв слово головний лікар Київської обласної клінічної лікарні **Микола Анкін**, який зауважив, що ще рік тому відбулася розмова з О. Сивак про необхідність розпочати створення реабілітаційних центрів в Україні. При цьому було наголошено на тому, що чеські партнери мають бажання долучитися до реалізації проекту та навчання наших спеціалістів у рамках цього процесу. Отже, за словами головного лікаря, сьогодні ми підійшли до тієї точки, коли

організовано таке відділення згідно з сучасними принципами реабілітації. Але це — лише перший крок, адже наступним етапом має бути навчання спеціалістів Київської обласної клінічної лікарні, а також створення на базі відділення повноцінного тренінгового центру, в якому матимуть змогу навчатися реабілітологи з усієї країни, що надалі стане підґрунтям для організації повноцінної системи надання реабілітаційної допомоги громадянам нашої держави.

До бесіди з присутніми також приєднався завідувач відділення **Костянтин Горобець**, який зазначив, що взагалі реабілітація має три основні складові: медикаментозну, немедикаментозну



(електро-, тепло-, водні процедури тощо) та фізичну із залученням відповідних лікарів. Важливим моментом, за словами спікера, є не тільки реабілітація самого хворого, а і підготовка його родичів до подальшого догляду за ним, що насправді теж є доволі складним і довготривалим процесом, тож команда спеціалістів додатково працює і у цьому напрямку.

Далі до спілкування долучилася голова Київської обласної ради Ганна Старикова. На її переконання, головним у логіці європейського розвитку медицини є не те, що кошти витрачаються на майбутній догляд за пацієнтом, а той принцип, що робиться все можливе для подальшої соціалізації людини і відновлення її працездатності. У нас є унікальна можливість. Ми — молода держава, і ми маємо змогу вчитися у найкращих, а досвід саме реабілітації у західних країнах світу є вкрай важливим, адже трапляється дуже багато випадків, коли людину можна і необхідно повернути до життя та допомогти стати повноцінним учасником соціуму. Взагалі, за словами Г. Старикової, обласним бюджетом у цьому році передбачено більше 120 млн грн. саме на закупівлю обладнання для комунальних лікарень області. Також є відповідні програми для екстреної медицини, які передбачають створення необхідної диспетчеризації, а також закупівлю нових реанімаційних автомобілів. Більш того, започатковано програми, які безпосередньо направлені на закупівлю необхідних специфічних ліків. Тож, оцінюючи загальний обсяг фінансування за напрямками з обласного бюджету, за словами очільниці Київської обласної ради, медицина займає стабільно друге місце після так званого капітального будівництва (дитячі садочки, школи та інша інфра-

структура), а загалом на медичний напрямок у поточному році виділено близько 200 млн грн.

Протягом наступного етапу урочистого відкриття присутні ознайомилися із деякими особливостями роботи та устрою самого відділення, а головний лікар разом із завідувачем та іншими співробітниками люб'язно погодилися прокоментувати це аудиторії та відповісти на питання журналістів. Отже, наразі відділення розраховано на 30 пацієнтів, причому поряд із тими, хто цього потребує, у деяких лікарняних палатах передбачено постійне перебування одного родича. До речі, головний лікар М. Анкін зазначив, що наразі відділення перш за все орієнтоване на хворих після перенесених геморагічних або ішемічних інсультів, а також пацієнтів із неврологічними порушеннями та людей після політраум. Зазначається, що на сьогодні працюють 6 лікарів-реабітологів, 1 ерготерапевт, 1 логопед, 1 психолог, а також заплановано спеціальне навчання 3 лікарів-неврологів цього закладу охорони здоров'я для подальшої роботи у відділенні.

Слід зазначити, що витрати лікарні на проведення капітального ремонту приміщень реабілітаційного центру становили близько 1,8 млн грн., ще понад 590 тис. коштували лікарні обладнання та меблі. Посольство Чеської Республіки в Україні на закупівлю обладнання виділило додатково понад 427 тис. грн. допомоги. До облаштування відділення реабілітаційним обладнанням та меблями долучилася також Міжнародна благодійна організація «Українська ліга благодійників».

*Олег Мартиниш,
фото Сергія Бека*